
PROTOKÓŁ Nr LII/22
LII sesji Rady Gminy Pszczółki,

która odbyła się w dniu 21 marca 2022 r.,
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach, na wniosek Wójta

LII  sesja  Rady  Gminy  Pszczółki  rozpoczęła  się  o  godz.15:09  w  Kamienicy  Kultury  w
Pszczółkach.  Obradom  przewodniczyła  p.  Anna  Staniewicz  -  Przewodnicząca  Rady  Gminy,
protokółowała:  Henryka  Głogowska  –  Kierownik  Referatu  Organizacyjnego  i  Kancelarii  Rady
Gminy. 

PORZĄDEK OBRAD:

1. Sprawy regulaminowe:
1) otwarcie sesji,
2) stwierdzenie kworum,
3) przedstawienie porządku obrad.

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
   1)  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Pszczółki  na  lata    
         2022-2030 - referuje p. Monika Grala-Wierzba,
   2)   w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2022 - referuje p. Monika Grala-Wierzba
3. Zamknięcie obrad sesji.

Ad. 1 Sprawy regulaminowe:
      1) otwarcie sesji

LII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram LII
sesję  Rady  Gminy  Pszczółki”.  Powitała  wszystkich  przybyłych  na  posiedzenie  oraz  radnych
połączonych w sposób zdalny (uczestniczących w sesji w formie telekonferencji). 

2) stwierdzenie kworum
Na podstawie listy  obecności  Przewodnicząca Rady stwierdziła  obecność 14 radnych (1

nieobecna  -  radna  Marta  Grzeszczyk).  Powiedziała,  że  sesja  jest  prawomocna  i  zdolna  do
podejmowania uchwał - lista obecności w załączeniu.

      3) przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady stwierdziła, że porządek obrad znajduje się w materiałach  na sesję,

które radni otrzymali. 

Ad. 2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:
   1)   w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Pszczółki  na  lata    
         2022-2030 przedstawiła Skarbnik Gminy p. Monika Grala-Wierzba. 
Odczytała treść uzasadnienia do projektu uchwały.
Wójt M. Urbanek przedstawił informację co wydarzyło się od ostatniej sesji tj. od 31 stycznia za
pomocą rzutnika multimedialnego: 
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Rozbudowa kanalizacji sanitarnej w Skowarczu
• Miejsce inwestycji: Skowarcz
• Modernizacja 2 strategicznych gminnych przepompowni
• Budowa kolektora przygotowującego do podłączenia nowych gospodarstw do-
mowych
• Długość sieci kanalizacyjnej: 1,9 km

Likwidacja oczyszczalni w Różynach i przyłączenie do kanalizacji osiedla w Różynach
• Likwidacja starej oczyszczalni na ul. Łąkowej w Różynach
• Przyłączenie osiedla w Różynach do kanalizacji sanitarnej

• Z inwestycji skorzysta 25 gospodarstw domowych
• Długość kolektora: 2,24 km

Modernizacja oczyszczalni ścieków w Pszczółkach
• Rozwój oczyszczalni ścieków

• Wymiana sitopiaskownika
• Umożliwienie magazynowania 

i przerabiania osadu
Zbiornik retencjonujący wodę pitną w Skowarczu

• Powstanie w miejscu starej hydroforni na ul. Topolowej
• Będzie retencjonować wodę pitną

• Instalacja zestawu pompowego
• Zabezpieczenie dostaw wody na długie lata

• Objętość  zbiornika: 100 m3
• Impuls do dalszego rozwoju 

dla Skowarcza
Spętlenia sieci wodociągowych: Rębielcz-Żelisławki

• Połączenie 2 tarasów wodnych: SUW Pszczółki i SUW Żelisławki poprzez budowę 
wodociągu łączącego Rębielcz z Żelisławkami

• Budowa wodociągu w kanale technologicznym pod autostradą
• Zabezpieczenie dostaw wody dla Rębielcza

• Optymalne wykorzystanie hydroforni 
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w Żelisławkach
• Długość budowanej sieci wodociągowej: 1 km

Spętlenia sieci wodociągowych: Skowarcz-Różyny
• Poprawienie dostaw wody dla „górnych” osiedli w Skowarczu

• Budowa wodociągu o średnicy 160mm pomiędzy 
ul. Topolową w  Skowarczu i 
ul. Młyńską w Różynach

• Wodociąg będzie zasilać zbiornik
podnoszący ciśnienie

• Długość sieci wodociągowej: 1,8 km
Instalacje fotowoltaiczne na hydroforni i oczyszczalni ścieków w Pszczółkach

• Pierwsze inwestycje OZE Gminy Pszczółki

• Instalacje fotowoltaiczne o mocy:33,6 kW dla hydroforni i 49,6 kW dla oczyszczalni
W 85% projekt wpłynie na komfort życia większości mieszkańców (bezpośrednie 
oddziaływanie inwestycji)
Inwestycje wodociągowe i kanalizacyjne gminy Pszczółki na lata 2022-2023

• Środki Budżetu Gminy (wkład własny)
• Program Inwestycji Strategicznych
• Fundusz Inwestycji Lokalnych

Pozyskane środki na wod-kan w relacji dochodów Gminy – 21%
Ponad 12.000.000 zł na inwestycje:
Uporządkowanie gospodarki wodno-ściekowej – 8.475.500 zł
Inwestycje towarzyszące + wkład własny – 1.000.000 zł
Hydrofornia w Pszczółkach – 3.000.000 zł

Następnie,  Skarbnik  Gminy  p.  Monika  Grala-Wierzba  przedstawiła  uzasadnienie  do  projektu
uchwały.
Radny K.  Kutkowski  zapytał,  czy  do pozyskanych środków gmina będzie  musiała  jeszcze  coś
dołożyć?  Jak to się ma do wcześniejszych rozmów dot. zaciągnięcia kredytu?
Wójt M. Urbanek – trzeba wnieść wkład własny zgodnie ze składanym programem. W tej chwili
nie trzeba dokładać.  Teraz będziemy gotowi, aby ogłosić przetarg, przy założeniu że za konkretne
pieniądze jakiś  wykonawca to zrobi.  Nie wiemy ilu  wykonawców się  zgłosi.  W gminie Cedry
Wielkie nie wyglądało to tragicznie. Dofinansowanie jest wysokie i żal byłoby nie skorzystać. 
Skarbnik M. Grala-Wierzba dodała, że deficyt budżetowy wynosi 13.323.000 zł . Nie zmieniamy
ani rozchodów ani przychodów.
Radny  K.  Kutkowski  –  miał  być  zaciągnięty  kredyt  w  wysokości  6  milionów  złotych.  Jest
planowany. Czy jak zaczną wpływać środki dokonamy korekty? Planujemy, ale chcemy aby go nie
było. 
Wójt M. Urbanek wyjaśnił, że mówimy to co chcemy zrobić. Jak otworzymy koperty przetargowe
to okaże się za jaką kwotę wykonawca wyceni prace. Takiego kredytu nie chcemy brać w tym roku,
zobaczymy co czas przyniesie. 

Innych pytań nie było.
Przewodnicząca Rady Gminy odczytała  treść projektu uchwały i zarządziła głosowanie.
Obecnych na sesji 14 radnych. Nieobecna M. Grzeszczyk. 
Wynik głosowania: ZA - 14 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było.  Uchwała
została podjęta.
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Po sesji nadano jej nr LII/334/22.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

   2) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na rok 2022.
Projekt  uchwały  omówiła  Skarbnik  Gminy  p.  Monika  Grala-Wierzba.  Wyjaśniła,  że  w
przedłożonym projekcie uchwały wnioskuje się o naniesienie zmian w budżecie gminy na 2022 r.
Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały. 
Pytań nie było.
Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała   treść  projektu  uchwały  i  zarządziła  głosowanie.
Obecnych na sesji 14 radnych. Nieobecna M. Grzeszczyk.
Wynik  głosowania:  ZA  -  14  radnych,  głosów  przeciw  i  wstrzymujących  się  -  nie  było.  
Uchwała została podjęta.
Po sesji nadano jej nr LII/335/22.

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałą został załączony do protokołu.

Ad. 3 Zamknięcie obrad

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady
słowami: ”Zamykam obrady LII sesji Rady Gminy Pszczółki”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Posiedzenie zakończyło się o godz. 15:44.

Protokołowała: 
/-/Henryka Głogowska

Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Kancelarii Rady Gminy
                            

           PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                    /-/ Anna Staniewicz

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LIII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 28
marca 2022 r.  przy braku sprzeciwu.

     PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                      /-/Anna Staniewicz

4


